Problema 2 A juliol 2025 DANA Pais Valencia (analisi MACS).

Problema 2. A. Una empresa agricola que es dedica al cultiu de fruites tropicals ha
implementat un sistema de reg automatitzat per a optimitzar el consum d’aigua. La
funcid que descriu la necessitat d’aigua del cultiu (en m3/dia) després de x dies de
creixement, per a x entre 0 i 30, és:

x3—4x24+10 si 0<x<8

flx)= 3x+9 si 8<x<20
70 si 20<x <30
a) Estudia la continuitat d’aquesta funcio en l'interval [0,30]. (0,75 punts)

a) Continuitat en [0, 30]
e Encadatram, f és polindmica o constant = continua dins del tram.

s Enz—8&:

lim f(z) =8 —4-8" 4 10 = 512 — 256 + 10 = 266, lim f(z) =3-8+9 = 33.

r—H~ r—8T

Com que f(8) = 266 (primer tram inclou 8) i els limits lateral esquerre i dret s6n distints, hi ha

discontinuitat de salten z — 8.

s Enxz = 20:
lig[l}_ f(z) =3-20+9 =69, lil‘zl’[l'_ flz) =70, f(20) = 69 (pertany al segon tram).

També hi ha discontinuitat de salt en & — 20.

Conclusié: f és continua a [0, 8), a (8,20) ia (20, 30; discontinuaenx — 8ixz — 20.



b) Determina en quins dies |la necessitat d’aigua és maxima i minima. (2 punts)

b) Dies de maxim i minim de la necessitat daigua
o Tram [0,8]: f(z) = z* — 42* + 10.

f'(z) = 3z* — 8z = =(3z — 8).

Punts critics: . — O iz — % =z 2,67.

* Monotonia: decreix en (0, %} i creix en {%7 8].

* \alors:

512 256 14
o7~ g T 10= 5o~ 05185 f(8) = 266.

f0)=10,  f(3) =

Per tant, minim local (i de tot el tram) en = 5 amb f = 12; maxim del tramen & — 8 amb f —

] 7
266.

o Tram (8,20): f(z) = 3z + 9, creixent (pendent 3). Valor minim del tram a prop de 87 (33) i maxim en
xz — 20: f(20) = 69.

» Tram (20, 30]: f(z) = 70 (constant).

Comparant tots els valors:

* Minim global a = — % amb f(i:) = % == (,5185 Il'l:g,f'dia.

» Maxim global azz — 8 amb f(8) = 266 m®/dia.



c) Calcula I'area delimitada per aquesta funcid i I'eix 0X entre els dies 3 i 7.
(0,75 punts)

c) Area delimitada per fileixOX entrex = 3ix =7

Entre 3§ 7 s'aplica el primer tram i f(z) = 0. Per tant,
T . . I-4 4 . 7
A—[ (:ﬁ‘i—al:r"'—kl[})d:r— — — =~z 4+ 10| .
3 4 3 3

Calcul:

2401 1372 81 2555 171 2384 596
( 4 3 —7ﬂ)—(1—3b+3[}) 12 12 12 3

596 . :
A = 3 m® =~ 198,67 m®.




